

新高考下“80个志愿”怎么选 学校和专业,到底哪个更重要

本周日,杭州几所热门大学招办负责人将详解今年高考志愿填报 钱报人工智能记者“小冰”,开出“新高考填报志愿百问百答”专栏

本报记者 沈蒙和

高考都结束一周了,但大多数考生和家长们的心仍然悬着,一是等着出成绩,二是等着填志愿。尤其是后者,今年是浙江实施新高考后首次志愿填报,普通考生有80个志愿可以填。

这么多,怎么填?去年高校各专业的最低录取分数线和名次号,可以参考吗?在实际操作中,究竟如何作为参照系使用?哪怕事先经过模拟填报,许多考生和家长仍然没理清头绪。

为帮助大家解决“80个志愿怎么填”的问题,钱报将在6月18日(本周日)推出“2017新高考志愿填报公益讲座”。

根据浙江省教育考试院发布的“2017志愿填报及录取日程安排”,今年高考各类各段的分数线和相应一分一段表将于6月23日左右公布,并提供考试成绩(综合分成绩)和位次号查询。首轮志愿填报将于6月26日至27日进行。之所以选择在本周日举办讲座,就是让大家在理清志愿填报的头绪后,仍有一周的充足准备时间,再进行正式的志愿填报。

此次讲座,共邀请了4位嘉宾,分别是:
潘鹏程 浙江工业大学招办副主任
夏青 浙江理工大学招办主任、浙江省招生研究会本科分会副秘书长
徐奇伟 浙江财经大学学生处副处长
王荣波 长期从事大数据分析和高考志愿智能推荐数学模型研究的杭州电子科技大学

学计算机学院硕士生导师

以上嘉宾将在讲座现场帮高考生和家理清的问题,有这些:新高考每一个志愿都是“学校+专业”的组合,在该背景下,80个志愿怎么选?学校和专业,应该先选哪个?分数线和位次号,到底哪个更具有参考性?在今年文理不分科、高校各专业对选考科目有不同要求的新情况下,如何参照往年高校各专业的录取情况,进行今年的志愿填报等等。

作为人工智能与大数据专家,以及《大数据精准助报80个高考志愿(2017浙江版)》一书的编者,特邀嘉宾王荣波还将现场讲解,如何利用大数据帮助考生精准填报80个高考志愿,据了解,由他设计的高考志愿智能推荐系统已服务数十万考生。

除了讲座,现场还有答疑环节,考生和家长可以就自己遇到的问题,向几位嘉宾提问。钱江晚报人工智能记者“小冰”,也准备好了助力高考,将在升学宝微信上开通“新高考填报志愿百问百答”专栏,欢迎大家来咨询。

讲座时间:6月18日 18:30至20:30
讲座地点:杭十四中凤起校区(杭州市凤起路580号)
报名方式:1.扫描二维码关注钱报教育微信公众号“升学宝”;
2.在对话框内输入关键词“新高考”,填写相关报名信息即可。

怎样的幼儿园老师才算好老师

本报讯 “四是四,十是十,十四是十四,四十是四十……”一群幼儿园大班孩子跟着老师敲打着的鼓点,有节奏地念起绕口令。来自杭州市文澜幼儿园的张芳老师,通过这种绕口令的方式,让孩子们认清“四”和“十”的读法发音,教学形式让人耳目一新。

近日,浙江省特级教师大讲台2017年幼教专场活动在杭州滨江区举行。

浙江省特级教师大讲台活动由浙江省特级教师协会、浙江省教育厅教研室主办,从2008年开始,每两年一届,今年是第五届。自2015年起,杭州市基础教育教研室、浙江省汪劲秋名师网络工作室就着力逐年分层推进幼儿园儿童语言学习与发展核心经验教育研讨活动。

本届活动由滨江区教育局承办。参与教学展示环节的,是浙江省在编在岗的13位特级教师,以及在她们指导下由各地名师组建的7个团队30位教师。活动主题是以“核心经验引领下的幼儿园教育教学改革”,张芳、邵爱红、陈亚军等几位名师现场进行语言教学活动。

本报通讯员 王挺
本报首席记者 王湛



扫描二维码关注“升学宝”在线报名。

一颗小青果,成就了淳安临岐半夏村的致富梦

汪利梅 郑平汉 胡月华 钱冰冰

“采摘青果的这一个月,我家收入已经近20万元了,这可比往年两年的收入加起来还要高好多了呀,这样的收入(我们村)还有好几户咧。”淳安县临岐镇半夏村村民俞春香站在自家覆盆子基地对着淳安县领导乐呵呵地介绍着这些年家里、村里的变化。

那么,这让老百姓打心底展开笑颜的青果到底是什么呢?中药名叫覆盆子,当地人叫它“梦”或者“牛奶母”(音译),这颗小小的青“梦”居然成就了半夏村的致富梦。

4000亩覆盆子 收益已突破3000万元 户均6.68万元

半夏村,一个只有半个夏天的村。因地势较高,与邻地相比气候较凉,仿佛只有半个夏天。

半夏中药材采收种植与交易历史悠久,至今仍然可以在村里看到几百年树龄的“山茱萸之王”,这些树枝繁叶茂,年产鲜果上百公斤。它们见证了中药产业在半夏的兴衰复起。从上世纪八十年代末那大起大落的山茱萸到今天的疯狂的覆盆子,半夏村的中药致富梦终于美梦成真。

为了加快发展中药材,培育和发展中药材产业,淳安县临岐镇政府出台并实施了一系列的中药产业扶持政

策。半夏村坚持“以山养药,以药兴村”的原则,将中药材形成规模种植,主要品种有山茱萸和覆盆子。

目前半夏村覆盆子面积近4000亩。今年自覆盆子产新开秤以来,半夏村已突破单项产值3000万元大关,户均6.68万元,人均1.96万元。其中收入达20万元的有10户,10-20万元的有近30户,有250多户农户的收入在5-10万元,难怪半夏村的村民各个都笑得开花,谁能想到这山里的果子,竟然是“摇钱果”。

覆盆子无论是青果还是已经成熟的红果,都是可以“摇钱”的宝贝,青果单价在90元/公斤,成熟后红果的价格也有80元/斤,所以怎样都可以让老百姓的钱袋子鼓起来,真正富起来。

借中国千岛湖药博会的东风 推动覆盆子火爆市场交易

半夏村的药农非常注重品种的选择,在镇药材办的协助下,村里的种植大户俞双平有意识的挑选颗粒大而饱满的品种进行培育,并在全村进行推广种植,使得全村覆盆子的品质在源头得到优化提升。

在市场上,药商收购药材时,严把质量关。遇到干果品质差的、或晒得不够透彻的、或者是以次充好的,药商们坚决拒收,不做人情账。

2017年3月16日至18日,随着千岛湖中药材交易



市场的投入使用,中国浙西(千岛湖)首届中药材交易博览会会场设在了淳安县临岐镇,全国中药材基地共建共享联盟召开了“道地药材保质发展交流研讨会”,共吸引全国450家参展商、2000余人参展,1万多人次赴临岐观摩洽谈,成功搭建了淳安中药材产业发展展示、招商和交流平台,迅速提升了“百草临岐·中药名镇”的业内影响力,为有力推动临岐中药材三产融合发展和产业富民增收集聚更多资源和优势。

借着药交会的品牌效应,今年的覆盆子交易可谓牛市中的牛市,鲜果从开秤的35元/斤一路飙升至47元/斤。

就这样,半夏村的中药材市场被彻底打开,今后半夏村发展中药材产业气可鼓、势可追、景可待,“百草临岐”将在中国的中药材市场里有了更大的市场和空间。